



Preis
50
Pfennig

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Herausgeber: I. Nassen, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff

Подписная цена въ Берлинѣ и пригородахъ съ доставкою собственными разынными ежедневно на дому — 10 мар., почточно — 10 мар., при ежедневной непосредственной высылкѣ бандеролю — 15-60 мар. въ мѣсяцъ. Въ Германию: Во Францию — 6 фр., Бельгію — 6 фр., Голландію — 1½ фр., Данію — 3 кр., Норвегію — 3 кр., Швецію — 2 кр., Англію — 1½ фр., Испанію — 1 фр., Америку — 1½ долл., Швейцарію — 3 фр., Испанію — 3 фр., Францію — 1 фр., Германию — 1 фр., Америку — 17-80 герм. мар., Австро-Венгрию — 15-60 герм. мар., Чехословакію — 17-80 герм. мар., Латвію — 17-80 герм. мар., Аустрия — 15-60 герм. мар., Болгарію — 17-80 герм. мар., Туркію — 17-80 герм. мар., Италию — 17-80 герм. мар., Эстонію — 17-80 герм. мар., Юго-Славію — 17-80 герм. мар., Грецію — 17-80 герм. мар., въ мѣсяцъ. Для военныхъ полка въ конторѣ "Рула" за мѣсяцъ 8 мар. Къ заказу просьба прилагать деньги, во избѣженіи замѣненій высылки.

Объявленія: 3 мар. 50 пф. за строку конпарали (Шириня строка — одна восьмая часть страницы), для издающихъ мѣсто и для разысковъ — 2 мар. за строку. Прѣмъ объявленій и подписныхъ "Ullstein'sche", Berlin SW 68, Kochstr. 22-26, и во всѣхъ городскихъ отдѣлкахъ. Ullstein'sche издаваемы въ редакціи газеты "Рула", Berlin SW 68, Margrabenstrasse 78. Редакція открыта ежедневно отъ 11 часовъ дня до 2 час. дня. Редакторъ принимаетъ ежедневно отъ 3 до 4 час. дня. Телефонъ редакціи: Moritzplatz 47-61.

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

При ближайшемъ участіи И. В. Гессена, проф. А. И. Каминки и В. Д. Набокова.

1-й Г. ИЗД.

№ 182-й

Суббота, 25 (12) Іюня 1921 года.

Берлинъ, 24 июня.

Слухи. Большевистская печать рѣшительно опровергаетъ всѣ неблагоприятные слухи о положеніи совѣтской власти. Напротивъ, всѣ советскіе члены, въ такомъ неумѣренномъ количествѣ слоняющіеся по всей Европѣ, въ бесѣдахъ съ газетными сотрудниками удостовѣряютъ, что все въ Россіи обстоитъ благополучно, что главныя трудности преодолѣты. Но хотѣла завѣрѣнія статьи теперь появляться чуть не ежедневно, слухи «не только не прекращаются, но все растутъ». Совершенно такъ, какъ было въ послѣдніе годы царскаго режима, когда освѣдомительное бюро работало не покладающіе рукъ, а «слухи» продолжали множиться и нашли свое завѣрѣніе лишь въ головокружительномъ крахѣ самодержавнаго режима.

Совершенно такъ же, какъ и тогда, большевики приписываютъ возникновеніе этихъ слуховъ злостнымъ выдумкамъ, превращенію контрреволюціонныхъ вождѣльныхъ въ объективные факты. Между тѣмъ — въ дѣствительности — распространителями слуховъ являются никто иные, какъ сами большевики. На днѣахъ, напр., благополучно вернувшись Кошѣ, заявляя обѣ успѣхахъ по восстановленію Петербургской промышленности и, какъ нарочно, въ это же самое время полученной въ Берлинѣ «Эконом. Жизнь», свидѣтельствуетъ, безъ всякихъ околичностей, что промышленность доведена до состоянія науки и что сейчасъ пришлое бы начинать съ самого начала. Другой «совѣтственный работникъ», комиссарь земледѣлія Осинскій, столъ же торжественно заявляя на днѣахъ, что состояніе земледѣлія значительно улучшается, что виды на урожай въ этомъ году въ общемъ весьма благоприятны. А вчера «Новый Миръ» привѣтъ весьма любопытную рѣчь самаго Ленина на конференціи по продовольствию, и рѣчь эта начинается съ указанія на то, что

«Вотъ уже второй годъ, какъ Россія приходится бороться съ чрезвычайно сильной опасностью — засухой.

Ли не знаю, оправдывается ли предложеніе о томъ, что настѣ ожидаетъ цѣлый рядъ сухихъ лѣтъ, но одно совершеніе ясно, а именно — нѣсколько значительныхъ областей Россіи уже второй годъ страдаютъ отъ неурожай хлѣбовъ и коровьихъ травъ. Мы должны считаться съ тѣмъ, что въ цѣломъ рядѣ губерній натуральный налогъ собрать полностью будетъ невозможно и что населеніе этихъ губерній попадаетъ въ весьма затруднительное положеніе.»

Это красноречивое заявленіе Ленинъ дополняетъ весьма существеннымъ, хоть и гуманнымъ указаниемъ на то, что тамъ, где урожай предвидится лучше, тамъ именно «написать продовольственный аппаратъ не очень хорошо организованъ». «Нашъ товарищъ Урожай» не считаются съ тѣмъ, въ какихъ областяхъ нашъ продовольственный аппаратъ хорошо представленъ, можно сказать, совсѣмъ на противъ. Но если такъ, если «Эконом. Жизнь» и Ленинъ дѣлаютъ такія категорическія призывы, то чего же стоять увѣренія гг. Копповъ и Осинскихъ? А если эти господы такъ безгѣстнично лгутъ, то что же удивительно, что никто не признаетъ ни малѣйшей вѣры всѣмъ официаль-

События дня.

Бріанъ и декларация четырехъ кавказскихъ республикъ.

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 23. 6.

Принятіе Бріаномъ представителей низвергнутыхъ правителствъ четырехъ кавказскихъ республикъ вызвало въ русскихъ кругахъ оживленное обсужденіе. Возникаетъ вопросъ, не измѣнила ли Франція своей политики невѣшательства, и не предполагаетъ ли она принять участіе въ новыхъ выступленіяхъ, подготавляемыхъ Англіей на Кавказѣ, въ расчетѣ на то, что разрѣшитъ греко-турецкаго конфликта позволить ей вернуться къ осуществлению своихъ прежніхъ плановъ относительно Грузіи, Азербайджана и Персіи.

Вашъ корреспондентъ получилъ изъ авторитетнаго источника завѣрѣнія, что въ политикѣ Франціи не произошло никакой перемѣны. Политика Франціи остается независимой отъ плановъ, вѣрно или ошибочно приписываемыхъ Англіи. Четыре представителя кавказскихъ государствъ обратились къ Бріану съ ходатайствомъ принять ихъ. Бріанъ согласился исполнить ихъ ходатайство для того, чтобы освѣдомиться съ содержаніемъ федеративного соглашенія, заключеннаго ими. Бріанъ при этомъ заявилъ имъ, что Франція будетъ стремиться къ поддержкѣ наилучшихъ отношеній съ кавказскими народами, если союзъ ихъ дастъ имъ возможность приступить къ мирному развитию. Однако онъ не обѣщалъ имъ никакой прямой, или косвенной поддержки для освобожденія отъ большевизма. Это не означаетъ, что Франція считаетъ себя незainteresованной въ кавказскихъ дѣлахъ. Наоборотъ, она и тамъ, какъ и въ другихъ частяхъ бывшей Российской имперіи старается проявлять свою вліяніе для поддержки всѣхъ мѣстныхъ и общесоюзныхъ объединительныхъ стремлений и въ ожиданіи лучшихъ обстоятельствъ поддерживать дружескіе отношенія со всѣми русскими и окраинными элементами, борющимися съ большевизмомъ.

Нынѣ опровергніемъ и спѣшный комѣтъ слуховъ продолжаетъ расти.

Но это еще не все. Мало того, что Кошѣ и Осинскій говорятъ прямо противоположное тому, что одновременно утверждаютъ Ленинъ и «Экон. Жизнь». Но, построивъ свое господство на террорѣ, разъ навсегда устранивъ всѣяя возраженія, большевики вообще отыскали считаться съ элементарными требованіями логики и правды и открыто изрѣваются надъ своимъ слушателями и читателями. Такъ — въ упомянутой рѣчи Ленинъ, установивъ фактъ грозящаго повторнаго неурожая, приходить къ неизбѣжному выводу, что въ цѣломъ рядѣ губерній, представляющемъ нѣсколько значительныхъ областей, нельзя будетъ собрать натуральный налогъ полностью. Но черезъ тридцать-сорокъ строкъ оказывается, что «я уѣждѣнъ, что въ этомъ году при томъ вниманіи, которое мы сейчасъ удѣляемъ продовольственному вопросу, намъ удастся выполнить, если не двѣстѣ процентовъ, то сто процентовъ заданій».

Другой примѣръ — еще болѣе принципиальный. Въ началѣ рѣчи

Къ иечезнененію американскихъ пароходовъ.

Лондонъ, 24. 6 (Вольфъ).

По поводу извѣстъ объ изъявлении американскихъ судахъ «Daily Mail» сообщаетъ изъ Нью-Йорка, что съ января исчезло около 20 судовъ, въ томъ числѣ бареговыя шкуны, океанскіе пароходы и парусники различныхъ национальностей.

*

Нью-Йоркъ, 22. 6 (Вольфъ).

По поводу изъявлений трехъ американскихъ пароходовъ въ Атлантическомъ океанѣ, полиція сообщаетъ, что 18 мѣсяцевъ тому назадъ, при обсыпкахъ въ главномъ бюро союза русскихъ рабочихъ въ Соединенныхъ Штатахъ и въ Канадѣ, были найдены документы, удостовѣряющіе, что большевики предполагали систематически захватывать американскія суда въ открытомъ морѣ и уводить ихъ въ совѣтскую Россію.

Политический скандалъ въ Финляндіи.

(Отъ собственного корреспондента).

Франкфуртъ, 24. 6.

Frankfurter Zeitung сообщаетъ: въ Финляндіи разыгрался крупный политический скандалъ. Нѣсколько дней тому назадъ начальникъ гельсингфорской обороны фонъ Герихъ выступилъ въ печати противъ предположенія Финляндіи къ проектируемому союзу Балтийскихъ государствъ. При этомъ чрезвычайно рѣзко высказался о политикахъ Польши и Франціи и отнадѣяніи Италии отъ Тройственного союза. Послѣдствиемъ было то, что представители затронутыхъ статей Гериха страшѣ, и прежде всего французской посланницы потребовали отъ финляндскаго правительства увольненія фонъ Гериха. Но такъ какъ финляндская охрана не является чисто военной организацией, то уволитъ фонъ Герихъ мѣстный избранный главнокомандующий всей охраной полковникъ фонъ Эссенъ. Полкъ фонъ Эссенъ отказался однако сдѣлать это потому, что уволеніе самъ въ отставку. На мѣсто его быть избранъ начальникъ его штаба генералъ фонъ Бергъ, который и уволилъ наконецъ фонъ Гериха въ отставку. Это вызвало со стороны офицеровъ рѣзкія нападки на фонъ Берга, который и уволилъ на него столь жестокое впечатлѣніе, что онъ застѣрѣлся.

Говорится, что прежняя политика не удалась, «совѣтская власть была вынуждена измѣнить не только свою продовольственную политику, но и во многихъ отношеніяхъ также основы ея хозяйственной политики».

Послѣ такого заявленія ни малѣйшаго мѣста для сомнѣній и недоразумѣній не остается, какъ будто. Но тутъ же, глазомъ не моргнувъ, Ленинъ утверждаетъ, что несмотря на всѣ трудности, «наша продовольственная политика съ каждымъ годомъ давала все лучшіе результаты, результаты, которые ощущались скрѣ и яснѣ, чѣмъ въ другой какой либо области нашей жизни».

За кого же собственно Ленинъ признаетъ своихъ слушателей? Не можетъ же быть, чтобы онъ самъ не понималъ воплощихъ противорѣчій, въ которыхъ онъ барактается. — И если онъ все же не можетъ ихъ изѣгнуть, то это обстоятельство ярче словъ характеризуетъ положеніе и объясняетъ, откуда рождаются слухи и почему большевики безсильны съ ними бороться.

Судьба русскихъ бѣженцевъ.

(Письмо изъ Константинаополя).

Президіумъ центральнаго объединенія комитета, въ линѣ предѣдѣлатъ трехъ общественныхъ организаций: Краснаго Креста, земскаго союза и союза городовъ, ссы. Иванійскій, А. С. Хрипуновъ и П. П. Юрьевъ, поѣтъ замѣстителя французскаго верховнаго комиссара въ Константинаопольскѣй губерніи по поводу судьбы русскихъ бѣженцевъ въ Константинаопольскомъ районѣ и на островахъ.

— Положеніе бѣженцевъ, — заявляетъ делегація, — рѣзко ухудшается. Определеніемъ плана на будущее нѣтъ. Возможны бѣсполезныя жертвы.

И делегація, говорившая, что она устраиваетъ всякую оѣзкую фактъ, откладывается отъ слова чувства и мыслей протеста, обрисовала фактическое положеніе бѣженцевъ въ Константинаопольскомъ районѣ въ такихъ тонахъ:

— Количества бѣженцевъ въ Константинаополь и на островахъ, включая Лемносъ и Галлиполи, посль перевозки 7 тысячъ изъ Сербіи и Болгаріи, исчисляется въ 75 тыс. чел. Изъ нихъ только десятая часть обеспечены. Изъ остальныхъ 45 тысячъ получаютъ питаніе отъ французскихъ властей и сколько шесть тысячи — отъ американскаго Краснаго Креста.

— Французскіе власти вынуждены были скормлять плаекъ съ апрѣля. Нельзя распечатывать на безпредѣльность жертвъ французскаго народа. Но бѣженцы голодаютъ. Наиболѣе слабы начинаютъ умирать; прежде всего — туберкулезные и затѣмъ больные тифомъ съ ослабленными питаніемъ. Эти факты можно подтвердить пріѣздами.

Между тѣмъ стоимость сытнаго питанія составляетъ 3—4 франка въ день на че-ловѣка. Делегація заявила, что указываетъ на цифру съ полной ответственностью, на основаніи своего большого опыта и готовы подтвердить ее подробной раскладкой и взятіемъ.

Въ мѣсяцъ расходъ составитъ на состоящихъ въ лагеряхъ бѣженцевъ — 5 миллионовъ франковъ, а для всѣхъ бѣженцевъ — до 7 миллионовъ франковъ. Однако, въ распоряженіи русскихъ организаций такихъ средствъ нѣтъ. Если имѣющіяся у нихъ суммы совсѣмъ готовы отдать для спасенія находящихся въ крайней нуждѣ бѣженцевъ, но это капія въ морѣ.

Между тѣмъ иностраннаго организаціи, помогавшіи бѣженцамъ, сокращаютъ свою работу. Американскій Красный Крестъ предполагаетъ совершенно прекратить свою помошь бѣженцамъ. Международный Красный Крестъ будетъ поддерживать въ теченіи трёхъ мѣсяцевъ лишь дѣтей.

Помощь бѣженцамъ до сихъ поръ не была солидно организована. Не было общаго плана. Были лишь палаты-шпита. За весь полгода бѣженцы не разгосасились, лишь немногимъ удалось устроиться. Въ Константинаополь найти заработокъ для бѣженцевъ невозможно. Это надо сказать совершенно определено. Никуда выѣхать, кроме Сөведенія, русские изъ Константинаополя не могутъ.

Делегація заявила, что единственнымъ и радикальнымъ разрешеніемъ вопроса она считаетъ разселеніе бѣженцевъ въ странахъ съ дешевой жизнью. Небольшой опытъ, проблѣгавшій въ этомъ направлѣніи ЦОКъ, даётъ хорошие результаты.

Делегація энергично протестовала противъ сложившейся легенды о саботажѣ тѣхъ которыми русскими утверждены планы разселенія бѣженцевъ.

— Это не вѣрно, — заявила делегація, будто бы русскіе организаціи стремятся всѣми мѣрами задержать бѣженцевъ въ Константинаопольскомъ районѣ. Ни одна русская организація, ни отдельныи лица разумно разсѣленіи бѣженцевъ не препятствуютъ. Но къ перевозѣ русскихъ въ Сөведеніе, ни одна изъ организацій и никто изъ отдельныхъ лицъ руки не приложитъ, ибо считаютъ